



НОВОСТИ ПРИОБЬЯ

ОФИЦИАЛЬНО

Время для бюджета

Очередное, тридцать девятое, заседание Думы Нижневартовского района пятого созыва состоится 15 октября в 12 часов.

Место проведения – актовый зал администрации района, ул. Таёжная, д. 19, каб. 101.

На заседании Думы района депутаты внесут изменения в бюджет Нижневартовского района на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов, правила землепользования и застройки городского поселения Новоаганск, утвердят порядок использования собственных материальных ресурсов и финансовых средств муниципального образования Нижневартовский район для осуществления отдельного государственного полномочия по проведению мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, назначат публичные слушания по проекту решения Думы района «О бюджете района на 2016 год».

Также депутаты рассмотрят кандидатуры для награждения благодарственным письмом Думы района в связи с профессиональным праздником – Днём работников автомобильного транспорта.

Всего планируется рассмотреть 7 вопросов. Совместное заседание постоянных комиссий Думы района состоится в этот же день в 10.30 по тому же адресу.

Ольга ДУРОВА,
заместитель председателя Думы района.

БЛАГОДАРНОСТЬ

За развитие культуры

В адрес главы администрации Нижневартовского района Бориса Саломатина пришло благодарственное письмо из департамента культуры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Ханты-Мансийской митрополии Русской православной церкви (Московский патриархат), региональной общественной организации «Общество русской культуры», директора БУ «Сургутский колледж русской культуры им. А.С. Знаменского» Е. Лоншаковой.

В письме говорится: «Благодарим за помощь в организации Всероссийского хорового праздника и фестиваля «Международные Пасхальные хоровые ассамблеи-2015».

Напомним, 24 мая 2015 года в Ханты-Мансийске прошёл Всероссийский хоровой концерт в честь празднования Дня славянской письменности и культуры. В празднике принял участие детский сводный хор Югры из семисот хористов – представителей коллективов из каждого муниципального образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Из Нижневартовского района в нём приняли участие 2 хоровых коллектива Детской школы искусств им. А.В. Ливна пгт. Излучинск и Охтеурской детской школы искусств в составе 29 человек.

Пресс-служба администрации района.

ПРИЗНАНИЕ

Мы лучшие в Югре!

Нижневартовский район завоевал первое место в окружном смотре-конкурсе «Лучший орган местного самоуправления Югры в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения».

Организатором конкурса выступило главное управление МЧС России по автономному округу.

Стоит отметить, что поселения Нижневартовского района также в числе победителей в своих номинациях. Так, среди городских поселений Излучинск – на втором месте по обеспечению безо-

пасности населения, третьей среди сельских поселений стала деревня Вата.

Всего в конкурсе приняли участие 9 городских округов, 6 муниципальных районов, 7 городских и 8 сельских поселений автономного округа. Его основные цели – стимулирование к повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления и определение лучших в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения.

Пресс-служба администрации района.



СТРОИТЕЛЬСТВО

Большое событие для маленькой деревни



В маленькой деревне Соснина в этом году произошло большое событие. Построили пожарное депо. За пожароопасной обстановкой и по её предотвращению всегда следила добровольная пожарная дружина из пяти человек, в основном из пенсионеров.

Староста деревни Надежда Былина с удовольствием рассказывает обо всех плюсах новостройки. Во-первых, до деревни от ближайшего Излучинска по дороге ехать добрых полсотни километров, а значит, если вдруг возникнет пожар, пожарная машина после вызова будет добираться сюда не менее получаса. За это время может и постройка сгореть, и люди пострадают. Возведение депо стало подтверждением того, что малая деревня не вымирает, что о ней знают не только в районе, но и в округе. И самое главное – открытие пожарного депо даёт целых шесть рабочих мест для деревенских мужчин. Это значит, теперь им не нужно каждый раз уезжать из дома на вахту, и они смогут укреплять жизнь в родной деревне.

Строительство пожарных депо в населённых пунктах Нижневартовского района проходит в этом году благодаря действию окружной программы департамента гражданской защиты населения правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Она направлена на защиту населения, проживающего в отдалённых населённых пунктах округа. В Нижневартовском районе под действие программы попали четыре населённых пункта: село Былино и деревни – Соснина, Вампугол и Сосновый бор.

По словам директора филиала казённого учреждения «Центроспас-Югория» Валентина Жукова, в них возведены здания пожарных депо, рассчитанные на стоянку одной пожарной машины и размещение ёмкости на

пять тонн воды. На сегодня идут внутренние работы и обустройство прилегающих по периметру территорий. Сдача полностью оборудованных зданий планируется в ноябре. А пока идёт набор служащих. Пожарные команды в составе начальника и пяти водителей будут работать в круглосуточном режиме. В деревне Соснина команда уже набрана. В Былино и Вампуголе – пока ещё нет. Поэтому «Центроспас-Югория» ведёт набор в пожарные команды. Требования предъявляются стандартные: служба в армии, водительские удостоверения категорий В, С, стаж работы и медицинское заключение о здоровье. Желающим устроиться на работу пожарными в Вампугол и Былино можно позвонить по телефону **28-24-08**.

В Сосновом бору из-за отсутствия дорог с твёрдым покрытием пожарной машины не будет, но зато пожарные будут перемещаться на квадроциклах, а в зимнее время – на снегоходах.

Александра ГРЕБЕНЩИКОВА.
Фото автора.

ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

ВЛАСТЬ

Вопрос на контроле

Глава администрации района Борис Саломатин провёл приём граждан по личным вопросам, на который записались три человека.

Вопросы касались трудоустройства, предоставления жилья, а также ремонта дороги. Обращения, поступившие от граждан, Борис Саломатин взял на контроль. На каждое обращение будет дан ответ в установленные законом сроки.

КОРЕННЫЕ ЖИТЕЛИ

Посоветуемся!

Новый совещательный орган при главе администрации района создан в целях соблюдения прав и законных интересов коренных малочисленных народов Севера, проживающих в Нижневартовском районе.

Деятельность совета будет направлена на разработку и реализацию комплекса организационных, экономических и правовых мер по защите среды обитания, традиционного образа жизни, хозяйствования и промыслов аборигенов. Он будет работать на общественных началах, придерживаясь принципов добровольности, самостоятельности в принятии решений, гласности и с учётом общественного мнения.

В состав совета вошли представители общественных организаций, администрации района, национальных общин, населённых пунктов – Агана, Варьёгана, Корликов, Ларьяка, Чехломея, Охтеурья. Всего 23 человека будут обсуждать актуальные вопросы и принимать решения, способствующие дальнейшей поддержке коренных народов и развитию их культуры и промыслов. Коллегиальный орган будет участвовать в подготовке нормативных документов органов местного самоуправления по вопросам реализации прав и законных интересов аборигенов, разрабатывать и вносить предложения по улучшению качества жизни коренных жителей, по распределению средств, направленных на реализацию мероприятий муниципальных программ, связанных с экономическим и социальным развитием коренных народов.

Планируется, что первое заседание нового совета пройдёт в рамках декады коренных малочисленных народов Севера.

Пресс-служба администрации района.

ГОЛОСУЕМ

Самый народный участковый

7 октября стартовал второй этап конкурса «Народный участковый».

Старший участковый уполномоченный полиции ОМВД России по району майор полиции Сибхатулла Ахметович Валиев в результате голосования на первом этапе конкурса занял второе место и прошёл во второй тур.

Второй этап конкурса «Народный участковый» стартовал 7 октября.

Жители района могут проголосовать за своего земляка Сибхатуллу Валиева на официальном интернет-сайте УМВД России по ХМАО – Югре 86mvd.ru.

Конкурс продлится до 16 октября.

Пресс-служба ОМВД России по Нижневартовскому району.

РАБОЧИЕ ПОЕЗДКИ

Новоаганские ориентиры



Глава администрации района Борис Саломатин провёл рабочий день 8 октября в городском поселении Новоаганск.

В ходе поездки глава администрации провёл совещание с представителями управления капитального строительства по застройке Нижневартовского района и подрядных организаций. Первый вопрос, вынесенный на обсуждение, – отставание от графика ремонтных работ в детско-юношеской спортивной школе «Олимп». Из-за финансовых трудностей подрядной организации срок окончания работ задерживается на десять дней. По словам исполняющего обязанности директора УКС по застройке Нижневартовского района Валерия Вахрушева, в настоящее время частично выполнен ремонт и на кровле, и во внутренних помещениях. Семьдесят процентов материалов доставлено на участок. Ведутся работы по устройству входной группы, на следующей неделе на участок будут доставлены сваебойный агрегат и недостающие металлоконструкции. С учётом отставания ремонт планируют завершить в первой половине ноября.

Борис Саломатин порекомендовал подрядной организации более внимательно относиться к финансовым вопросам, чтобы избежать появления долгостроев в поселениях района.

Следующий вопрос более чем актуален для Новоаганска. Ожидаемый ввод в эксплуатацию КОС-600 и КОС-200 откладывается до декабря текущего года, хотя изначально был запланирован на сентябрь. «На сегодня ситуация следующая: подрядчику направлены замечания, установлены сроки окончания работ, – доложил Валерий Вахрушев. – Ведутся пусконаладочные работы, раскладываются кабели, устанавливаются щиты, электриче-

ское оборудование. Сроки окончания работ – конец октября. Далее начнётся процесс по выращиванию бактерий, который займёт примерно два месяца, после чего нужно получить заключение санэпидемстанции, чтобы в дальнейшем использовать КОС по назначению».

«Этот объект поселению крайне необходим, – сказал директор ОАО «АМЖКУ» Сергей Дёма. – Сейчас мы не можем остановить КОС-600 и КОС-200 даже на мелкий ремонт. Количество стоков увеличивается, и очистные сооружения загружены на сто процентов, из-за этого ухудшаются анализы сточных вод, и предприятие вынуждено нести дополнительные расходы. При вводе в эксплуатацию этих объектов мы сократим расходы предприятия на пять-семь миллионов рублей в год».

Оба объекта до окончания всех работ будут находиться под строгим контролем. «Раз в две недели необходимо встречаться непосредственно на объектах, – отметил Борис Саломатин. – Они напрямую связаны с жизнеобеспечением Новоаганска и с социальным обеспечением жителей».

Далее состоялась встреча главы администрации района с представителями местной общественной организации ветеранов, инвалидов и пенсионеров. В день встречи, восьмого октября, исполнилось восемьдесят лет председателю Нижневартовского районного отделения окружной общественной организации коренных народов Севера «Спасение Югры» Анатолию Кауртаеву. Борис Александрович отметил, что в правительстве округа направлены документы на присвоение ему звания «Почётный гражданин Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

Заместитель председателя ОО ВИП Нина Коротаяева рассказала о работе новоаганского отделения в нынешнем году, который был

богат знаменательными датами. Новоаганские пенсионеры активно участвовали в акциях памяти, проводили субботники, оказывали ветеранам адресную помощь.

Директор КЦСОН «Радуга» Виктория Берновик рассказала о предоставлении социальных услуг гражданам пожилого возраста на территории поселения, в частности, о такой форме устройства, как приёмная семья для пожилого человека. Также обсудили участие пожилых граждан в спортивных и культурно-досуговых мероприятиях, качество медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения в поселении.

По завершении всех докладов пенсионеры получили возможность задать интересующие их вопросы. Участники встречи попросили разъяснить порядок оказания социальных услуг, в который в начале 2015 года были внесены некоторые изменения.

Жители Варьёгана попросили расширить ассортимент лекарственных средств и перевязочных материалов в сельской амбулатории, так как пожилым людям сложно выезжать в Новоаганск за лекарствами. Все прозвучавшие вопросы были приняты во внимание и будут реализованы в дальнейшем. В завершение прозвучали слова благодарности в адрес Бориса Саломатина за доброе отношение к пожилым людям.

В свою очередь глава администрации отметил, что программа социальной поддержки жителей района по-прежнему будет реализовываться в полном объёме. В числе программных мероприятий – выплаты к праздничным и памятным датам, поездки, экскурсии и многое другое. «Предложения, которые вы озвучиваете, – подчеркнул Борис Саломатин, – мы всегда стараемся вместе с вами воплощать в жизнь».

Марина ЗЕЛЕНСКАЯ.
Фото автора.

ЗЕЛЁНЫЙ ПАТРУЛЬ



Во время пресс-тура по Северо-Варьёганскому и Ван-Ёганскому месторождениям ЦДО «Варьёганнефтегаз» НК «Роснефть» журналисты региональных СМИ смогли убедиться – реализация природоохранных мероприятий, восстановление доставшихся нефтяникам от предшественников нефтезагрязнённых участков «исторического наследия», конечно же, требуют серьёзной и непростой работы многих специалистов, но именно этот нелегкий труд даёт земле новую жизнь.

Начиная доклад о проделанной работе, руководитель группы по рекультивации ПАО «Варьёганнефтегаз» Руслан Курбанов подчеркнул: «Цели Компании в области ООС – это постоянное улучшение

сеничном ходу, мобильные мотопомпы, триммеры для подрезки травы, ранцевые распылители сорбента, комбинированные нефтесборные системы, самоподдерживающиеся ёмкости для временного

давно был загрязнённый нефтью участок «исторического наследия».

– Работы мы начали проводить здесь ещё в апреле, – рассказал руководитель группы по рекультивации ПАО «Варьёганнефтегаз» Руслан Курбанов. – На участке был выполнен полный комплекс работ: срезка нефтезагрязнённого грунта с дополнительной отмывкой техническим моющим средством, которое снижает остаточную концентрацию нефтепродуктов в почве, что позволяет переходить к следующим эта-

зультаты проделанной с начала года работы – на месте загрязнённых земель колосится трава, уже укрепились хрупкие саженцы деревьев.

Ещё один пункт экологической программы, который активно реализуется на всех нефтепромыслах предприятий ЦДО «Варьёганнефтегаз», – переработка буровых отходов и загрязнённого грунта. Нефтедержатель собирает на специализированном полигоне и в дальнейшем утилизируют. На Ван-Ёганском месторождении в районе одной из кустовых площадок мы смогли увидеть и оценить работу такого спецполигона.

Дарим земле НОВУЮ ЖИЗНЬ

окружающей среды, повышение экологической безопасности промышленных объектов, в том числе за счёт снижения отказов на линейной части трубопроводов. Вопросам экологической безопасности руководство ЦДО «ВНГ» всегда уделяло большое внимание. Положения программы по охране окружающей среды являются одним из приоритетных направлений деятельности предприятия и компании «Роснефть» в целом».

В ЦДО «Варьёганнефтегаз» действует утверждённая правительством ХМАО – Югры пятилетняя программа развития предприятия в сфере экологической безопасности. Данным документом определены основные мероприятия, направленные на рекультивацию земель, переработку буровых и нефтяных отходов.

Количество земель «исторического наследия» с каждым годом неуклонно сокращается. Если в 2010 году их площадь составляла 275 га, то на текущий момент – всего лишь 55 га.

– На Северо-Варьёганском месторождении осталось порядка 22 гектаров так называемого «исто-



Всё готово к посеву многолетних трав.

хранения собранных нефтепродуктов и воды.

– Этот участок был образован достаточно давно и относится к тому, что мы называем историей, – комментирует происходящее специалист отдела технологического контроля Андрей Сафонов. – Здесь уже проведены глубокое рыхление грунта, промывка болотной торфяной почвы специальными веществами. Были внесены сухие и жидкие удобрения, биодеструктор. Теперь осуществляется посев многолетних трав. Отмечу, что заниматься этим участком мы начали ещё в прошлом году. Убрали загрязнения по береговой линии озера, которое, как вы видите, очень большое, площадью около 1,5 га. Благодаря современной технике нам удаётся справляться с поставленными задачами раньше установленных сроков.

Одним из помощников по очистке земель является многофункциональная плавающая платформа.

С помощью гусеничных траков она свободно передвигается по болотам, сыпучим грунтам и обрывистым берегам, не нанося при этом вреда природе. С помощью специальной насадки удаётся проводить фрезерование грунта, а используя другие навески – срезать сухостой, захватывать брёвна, удалять мусор и отмершую растительность.

В следующем пункте остановки на Северо-Варьёганском месторождении перед нами предстало поле зелёной травы. Никогда бы не подумали, что на этом месте ещё не-

– Здесь у нас находится площадка по переработке нефтешламов, – рассказал супервайзер Дмитрий Жилин. – Полигон оборудован тремя картами-накопителями вместимостью около трёх тысяч кубических метров каждая. После накопления шлам перемещается на площадку специализированных установок для утилизации. Работы проводятся в круглосуточном режиме, что позволяет обеспечить производительность около 60 кубометров нефтешлама в сутки. В течение этого года переработано 5,5 тысячи кубических метров отходов.

– Благодаря уже накопленному опыту промысловиков, службы супервайзинга и подрядных организаций мы уложились раньше уста-



Руслан Курбанов: «За моей спиной – готовый к сдаче госкомиссии участок».

пам – агротехническому и фитомелиоративному, с внесением бактериального препарата, удобрений, посевом трав. Участок полностью соответствует требованиям регионального законодательства. В сентябре он также предъявлен госкомиссии.

По результатам проведённой работы очевидно, что нефтяники-экологи достигли поставленных целей.

Продолжился пресс-тур на Ван-Ёганском месторождении «Низневартовского нефтегазодобывающего предприятия». Здесь журналистам продемонстрировали ре-

новленного срока по подготовке к сдаче госорганам рекультивированных земель, – добавил мастер нефтепромыслового оборудования бригады ЛПА Алексей Лосев.

В ЦДО «Варьёганнефтегаз» успешно справляются с основными задачами в области охраны окружающей среды. И пресс-тур стал ярким подтверждением того, что нефтяники ответственно относятся к выполнению взятых на себя обязательств.

Айсылу ЯЛАЕВА.
Фото автора.

Процесс рекультивации достаточно сложный и трудоёмкий, но он необходим для сохранения природного равновесия. Работы по восстановлению нефтезагрязнённых земель делятся на два этапа – технический и биологический.

рического наследия», образованного в результате деятельности предыдущих недропользователей. Все площади находятся в работе, – отметил Руслан Курбанов. – ЦДО «ВНГ» взяло обязательство рекультивировать их и сдать госорганам в установленные сроки.

Так, сейчас к визиту государственной комиссии специалисты ПАО «Варьёганнефтегаз» подготовили 48 гектаров рекультивированных земель, что на 9 гектаров больше плана на 2015 год.

В ходе поездки по Северному Варьёгану журналисты побывали в местах проведения разных этапов природовосстановительных работ, увидели применяемую современную технику: плавающий экскаватор-амфибию, мини-трактор на гу-

ТВОИ ЛЮДИ, РАЙОН!

Нет ничего полезнее доброго имени и ничто не создаёт его так прочно, как достоинство.
ВОВЕНАРГ.

Почётный гражданин района, директор межпоселенческого центра национальных промыслов и ремёсел, заслуженный деятель культуры Югры, народный мастер России – все эти звания принадлежат одной, на вид очень хрупкой, женщине, жительнице Агана, хранительнице культуры коренных малочисленных народов Севера – Фёкле Семёновне БОНДАРЕНКО.

1 октября она отметила 70-летний юбилей. Ради этого события в сельском доме культуры состоялось большое торжество, на котором собрались близкие родственники, друзья, коллеги, представители администрации района и односельчане, желающие поздравить юбиляра и разделить с ней эту радость.

У Фёклы Семёновны была своя дорога к творчеству, порой, извилистая и непредсказуемая.

Считается, что овладеть секретами старинных национальных ремёсел дети коренных жителей начинают ещё в детстве. Однако Фёкла Семёновна была исключением из правил. Она родилась на стойбище,



ра не раз становилась лучшими во многих масштабных конкурсах и фестивалях. Так, умелица Татьяна Уколова в Страсбурге и Париже произвела настоящий фурор своими изделиями из корня кедр. Работы Анатолия Пельментикова, Галины Покачевой, Владимира Нагаева да и самой Фёклы Бондаренко выставляют в Москве и других городах России и получают высокую оценку экспертов. За время работы мастера центра не раз становились обладателями грантов за восстановление технологии работы с различными материалами. Сегодня по всем направлениям проводятся мастер-классы. Чего только стоит знаменитое занятие по плетению корневатика, проще говоря, сундучка из корня кедр. Однако, по словам Фёклы Семёновны, быстро сплести такой сундучок не получается, устают руки. Да и в целом занятие это не из лёгких. Корень кедр нужно сначала выкопать, очистить, выжать сок, высушить и только потом приступать к работе.

То, что кукушка предсказала

Про таких как Фёкла Семёновна говорят – женщина с характером. Но именно благодаря своему упорству и настойчивости она достигла результатов, о которых теперь говорят на уровне округа и страны. Достаточно было взглянуть на количество её наград, представленных на выставочном стенде, чтобы в этом убедиться. Причём, как заметила она, это лишь малая часть из того огромного количества, что остались дома. Здесь также было представлено большое разнообразие её работ из природных материалов, бисера и меха.

История жизни и творчества Фёклы Бондаренко вдохновляла многих писать о ней очерки в книгах и журналах, снимать телевизионные передачи и фильмы. Очередной фильм с её участием «История жизни, история созидания» был снят незадолго до юбилея и впервые показан во время торжества. Помимо этого на большом экране кадр за кадром чередовались старые фотографии, запечатлевшие Фёклу Семёновну в разные периоды её жизни.

Чем больше узнаёшь её, тем больше поражаешься неуёмной энергии, силе воли, творческому потенциалу этой маленькой женщины. Все, кто знаком с Фёклой Семёновной, понимают, почему окружающие влюбляются в этого человека с первого взгляда, с первого слова. Она умеет расположить к себе, но при этом может быть чрезвычайно строгой и требовательной к близким, коллегами по работе. Так довольно критически отзываясь о себе Фёкла Семёновна. Но аганцы любят её за отзывчивость и великодушие, искренность и бескорыстие и называют ласково Феша Семёновна.

Об этом в своём поздравлении упомянула и заместитель главы администрации района Оксана Липунова, подчеркнув, что для неё это прозвище ассоциируется с качествами, свойственными исключительно Фёкле Семёновне. Это, прежде всего, порядочность, доброта и безграничная любовь к Родине. 70 лет, добавила она, это период, когда можно подводить первые итоги и не бояться строить далеко идущие планы. Ведь когда человек молод душой как Фёкла Бондаренко, ему всё по плечу.

Многим в районе и за его пределами Фёкла Бондаренко известна как основательница Аганского этнографического музея, который в дальнейшем вошёл в состав межпоселенческого центра национальных промыслов и ремёсел. Но так было не

воспитывалась в интернате, но большую часть жизни провела в посёлке Аган, где 20 с лишним лет проработала бухгалтером на рыбоучастке. Так из лесного жителя она превратилась в сельского. Тогда и предположить не могла, что станет изучать историю родного края, делать всё для того, чтобы сохранить самобытность и традиции своего народа. К своему призванию Фёкла Семёновна пришла не сразу. Увлёклась народным творчеством, лишь выйдя на заслуженный отдых. Теперь возрождает забытые технологии декоративно-прикладного искусства. Это цель и

традиций коренных народов Севера она стала своего рода связующим звеном между старшим и молодым поколением. Несмотря на свой преклонный возраст, Фёкла Семёновна продолжает трудиться, и что очень важно – учиться новому и передавать эти знания другим людям.

В завершение своей поздравительной речи Нэля Витальевна подарила имениннице настоящий оренбургский пуховый платок, о котором, оказывается, Фёкла Семёновна давно мечтала.

Действительно, сегодня порядка 150 умельцев со всего района соз-



Поздравление от коллег.

смысл её жизни. Она приложила немало усилий, чтобы в районе стали развиваться национальное творчество коренных народов. Её преданность делу не осталась незамеченной. Она обладательница множества наград, в том числе лауреат премии губернатора Югры.

– Это наше достояние, достояние всего района и округа, – так верно охарактеризовала её начальник управления культуры администрации района Нэля Алексеёнок. – И при этом она остаётся скромным, простым и трудолюбивым человеком. Для аганцев она стала незаменимым человеком, сумевшим сплотить вокруг себя единомышленников, собрать мастеров со всего района и даже со временем приумножить их количество. Около Фёклы Семёновны всегда много молодёжи и детей, для которых она является авторитетным учителем и наставником. К ней прислушиваются, её уважают. Благодаря труду по возрождению культуры и

дают изделия по уникальным технологиям из различных материалов. И Фёкла Семёновна наряду с ними освоила десятки национальных ремёсел. Она умеет шить изделия из кожи и меха, плести из древесной коры, мастерить из корня кедр и многое другое. Знает, где и в какое время добыть тот или иной природный материал для своей работы. Бересту, например, принято заготавливать в конце июня – начале июля, когда идёт сокотечение. Черёмуху же можно срезать в любое время года, она, как и корень кедр, очень послушный материал, надо лишь чуть-чуть смочить водой. Недавнее её изобретение – изделия из коры пихты – уже успели завоевать симпатии гостей и заслуженных специалистов в области народного творчества.

Сегодня центр, которым руководит Фёкла Бондаренко, представляет Нижневартовский район и Югру на федеральном и даже международном уровнях. Мастера цент-

ра не раз становились лучшими во многих масштабных конкурсах и фестивалях. Так, умелица Татьяна Уколова в Страсбурге и Париже произвела настоящий фурор своими изделиями из корня кедр. Работы Анатолия Пельментикова, Галины Покачевой, Владимира Нагаева да и самой Фёклы Бондаренко выставляют в Москве и других городах России и получают высокую оценку экспертов. За время работы мастера центра не раз становились обладателями грантов за восстановление технологии работы с различными материалами. Сегодня по всем направлениям проводятся мастер-классы. Чего только стоит знаменитое занятие по плетению корневатика, проще говоря, сундучка из корня кедр. Однако, по словам Фёклы Семёновны, быстро сплести такой сундучок не получается, устают руки. Да и в целом занятие это не из лёгких. Корень кедр нужно сначала выкопать, очистить, выжать сок, высушить и только потом приступать к работе.

Фёкла Бондаренко всегда нацелена на то, чтобы передавать свои знания и навыки. Именно поэтому в центр промыслов и ремёсел часто приезжают мастера не только из района, но и из других городов и регионов страны. Они считают за честь перенимать опыт известной мастерицы, которая носит звание народного мастера России. «Мы ездим, и к нам приезжают, – говорит Фёкла Семёновна. – Обучать детей и взрослых национальному творчеству – это одна из задач центра. Мы должны сделать всё, чтобы сохранить и возродить нашу культуру».

По долгу службы ей часто приходится общаться с людьми, заниматься не только творческими, но и деловыми вопросами. Но только в лесу она чувствует себя по-настоящему счастливым человеком. Несмотря на свою занятость, старается больше времени проводить на природе, где можно отдохнуть от тяжёлого дня, от людской суеты, забыть на время о работе и делах, просто погулять и подышать свежим воздухом. «Не надо мне моря и солнца. Лес, красивая природа и тишина – вот мой отдых. Поэтому я свой отпуск провожу исключительно здесь, в Агане, на родовом стойбище», – отмечает Фёкла Семёновна.

В свои 70 лет она полна сил и энергии. И несмотря на казалось бы солидный возраст, готова работать ещё с большим усердием и отдачей. Недавно открыла туристическую базу «Нань-Еганские юрты», где будет принимать гостей и рассказывать историю своего рода Покачевых, живших здесь, на наньёганской земле. И в дальнейшем намерена немало сделать для того, чтобы в районе бережно хранили традиции и культуру коренных народов Севера, передавали их как величайшую ценность из поколения в поколение.

Из воспоминаний Фёклы Семёновны: «Моя тётя меня качает, и вдруг на люльку кукушка садится и начинает куковать. Долго кукует. Тётя хотела её отогнать, но мать запретила. Пусть, говорит, кукует. Она знает, что делает, ты её не трогай». Видимо, та кукушка Фёкле Семёновне долголетия в жизни и творчестве накуковала. Пусть так и будет, мы от всей души ей этого желаем!

Алсу ТАМИПОВА.
Фото автора.

ПРИЗНАНИЕ

Учебный год для учащихся хореографического отделения Новоаганской школы искусств закончился отчётным концертом. Он длился около двух часов, но зрители были готовы смотреть его бесконечно, потому что танцевали дети.

Накануне праздничного выступления в школе прошёл государственный экзамен учащихся 8 класса по классическому и народно-сценическому танцу. Экзамен был зрелищным и красивым, особенно по классике – под музыку П.И. Чайковского из балета «Спящая красавица». Таким образом учащиеся отметили 175-летие со дня рождения великого русского композитора.

Преподаватель Оксана Лещёва была довольна: пять из семи её учениц закончили курс на отлично, а три девушки отчитывались на экзамене как студентки предпрофильного класса. Они закончили здесь обучение, но продолжают заниматься, чтобы не потерять форму для возможного поступления на хореографическое отделение в специальное учреждение культуры. Им предстоит получить аттестат зрелости по окончании общеобразовательной школы. Из уже окончивших одиннадцатилетку две выпускницы Оксаны Александровны выбрали танец: Аня Зарипова стала студенткой Орловского государственного института культуры и искусств, а Настя Красникова поступила в Санкт-Петербургский госуниверси-

Первый класс встал в первую позицию



тет имени А. Герцена. Обе станут преподавателями хореографических дисциплин.

Как мы отметили, показательный концерт прошёл успешно. Затем было лето, многие педагоги ДШИ работали с детьми на оздоровительной площадке, в том числе и Оксана Лещёва. Набор на хореографическое отделение прошёл как в хореографическое училище, то есть был конкурс. В сентябре к балетному станку встали пятнадцать малышек, которые теперь будут учиться не только основам хореографии, но и сценическому движению, гимнастике и даже актёрскому мастерству. Танец давно стал популярным видом искусства в Но-

воаганске: родители вместе с малышами посещают все школьные концерты, дети видят красоту движения на сцене и хотят быть похожими на танцоров. При встрече с Оксаной Александровной они рассказывают ей об увиденном выступлении её образцового коллектива «Ровесник» и даже выражают своё мнение.

Как сказала директор Новоаганской ДШИ Ольга Панина, «Ровесник» стал сплочённым ансамблем. Ей кажется, что ученики Оксаны Лещёвой навсегда сохранят свою школьную дружбу. Здесь развито чувство товарищества, старшеклассники во всём помогают младшим – таков пример педагога, ко-

торый за 15 лет работы в ДШИ сделал всё возможное, чтобы ученики стали красивыми и доброжелательными. Ей нравится учить детей, потому что виден результат труда, ей очень приятно, когда ученицы выбирают танец своей профессией.

Народный танец – любимый предмет Оксаны Александровны. Кстати, именно в этом жанре «Ровеснику» нет равных в нашем районе. Сейчас учащиеся пятого класса отделения разучивают белорусский танец, очень сложный и быстрый, который педагог будет готова представить на будущем конкурсе или фестивале детского творчества. На отделении разучивают и современные танцы, чтобы дети имели представление о разных жанрах выбранного ими искусства.

Творческий коллектив педагога всегда готов к конкурсам. Например, к Дню Победы ансамбль подготовил хореографическую сюиту на музыку В. Мурадели «Бухенвальдский набат». Дети слушали песню, смотрели документальные ленты о жертвах фашизма, чтобы иметь представление о том, что им предстоит показать зрителям в сюите. Получился танец, который педагог-постановщик назвала «памятником Второй мировой войны». Сюиту поняли и приняли зрители майского концерта. Здесь сказались уроки Оксаны Лещёвой по отечественной истории, уроки актёрского мастерства и большой опыт работы с детьми.

Впереди новый учебный год, конкурсы и концерты. Юные танцоры школы ещё не раз выйдут на сцену Дворца культуры «Геолог» к своим зрителям.

В МИРЕ МУЗЫКИ

Моя душа как дорогая скрипка

В декабре ансамбль скрипачей «Виолино» Новоаганской детской школы искусств отметит 20-летие.

Класс скрипки в школе был открыт в 1993 году выпускницей Уфимского государственного института искусств Галиной Смирновой, а уже через два года её ученики стали участниками детских и юношеских конкурсов, победителями и лауреатами творческих состязаний среди школ искусств. Диплом победителя одного из тюменских конкурсов привезла в Новоаганск Юлия Кашшапова, она же была дипломантом окружных и региональных смотров юных талантов.

Конечно же, класс скрипачей объединился в ансамбль и получил имя «Виолино» – прабабки современной скрипки. Концерт по случаю 10-летия детского коллектива под руководством педагога Галины Валентиновны Смирновой стал важным событием в жизни посёлка. В нём прозвучало более двадцати произведений русских и зарубежных композиторов в исполнении



младшей и старшей групп. Репертуар «Виолино» отличался жанровым и стилевым разнообразием, он стал постоянным участником ежегодных отчётных концертов школы и районных творческих фестивалей. Вместе с учениками выступает и педагог – лауреат первой степени регионального конкурса преподавателей-исполнителей на струнно-смычковых инструментах в Мегионе.

В редакции сохранилась программка праздничного концерта ансамбля по случаю своего 15-летия 23 декабря 2010 года. В тот день музыканты исполнили про-

изведения А. Хачатуряна, Д. Шостаковича, М. Таривердиева, Г. Свиридова, Я. Френкеля, А. Пяццоллы – композиции, вальсы, романсы, танго. Ансамбль представляли учащиеся 2-7 классов, в том числе кларнетист Парвиз Балаев и саксофонист Андрей Помпеев. Концертмейстером и большим другом скрипачей была и осталась Арина Лобанова.

И вот наступает определённый этап творческой деятельности ансамбля. Так решила Галина Смирнова. Конечно, этап. Двадцатилетие – это молодость, рас-

цвет жизни. Не рассталась со скрипкой Юлия Кашшапова, она живёт в Санкт-Петербурге, стала преподавателем и по-прежнему любит музыку. Ещё будучи ученицей ДШИ, она сказала: «Хочу быть как Галина Валентиновна». Такое признание в любви слышат далеко не все педагоги, да и не все выпускники становятся музыкантами, многие выбирают экономику или медицину, но помнят уроки своего педагога. А Галина Валентиновна не забывает ни Юлю, ни Яну Малиновскую, ни Полину Ливн – тех, кто первыми заявили на

конкурсах о рождении скрипичного класса в Новоаганске. Вслед за ними в конкурсах стал участвовать и ансамбль. Как считает Галина Валентиновна, дети должны почувствовать творческий азарт и услышать голоса скрипок во всей красоте.

Как слушают скрипку в Новоаганске? Наверное, как и любой другой инструмент – с почтением и большим вниманием. У «Виолино» есть свои поклонники, они интересуются, когда ансамбль выйдет на сцену, чтобы не пропустить это событие. Представьте, один меломан специально приехал из Радужного, чтобы послушать игру детей.

Отмечать 20-летие «Виолино» собирается с творческим задором. Сейчас ансамбль готовит классические, эстрадные произведения и народные мелодии, вспоминает лучшие работы из программы прошлых лет. Интересно, что в ансамбле Галины Смирновой играют и выпускники её класса, потому что любят и умеют слушать звучание всего коллектива и не хотят расставаться с педагогом и школой.

Наталья СТЕПАНОВА. Фото из архива Новоаганской ДШИ.

ЗДРАВСТВУЙ, РЕДАКЦИЯ!

Хорошее настроение – это доброта и мудрость вместе.
МЕРЕДИТ.

И как же сейчас редакции читают редакцию, а значит и о вас все по-прежнему

ДАТЫ

ПО СЛЕДАМ ПРАЗДНИКА

С днём рождения, село родное!

В минувшее воскресенье в Большетархово прошли праздничные мероприятия, посвящённые празднованию 87-летия села.



В холле КДЦ «Респект» в течение всего праздничного дня все желающие могли увидеть и оценить работы мастеров декоративно-прикладного искусства, фотовыставку «С днём рождения, любимое село!», выставку детских рисунков.

Детская конкурсная программа «Мисс маленькая осень-2015» собрала юных красавиц села. Молодёжь отметила праздник по-своему, приняв участие в спортивных соревнованиях «Весёлые старты».

Праздничная конкурсная программа «Как не любить мне землю эту!» прошла в украшенном концертном зале культурно-досугового центра. Почётными гостями мероприятия стали жители и гости села, в зрительном зале не оставалось ни одного свободного места.

По традиции в праздничный день дипломами, подарками и цветами поздравили именинников, отмечающих свои юбилеи в 2015 году, среди которых ветеран Великой Отечественной войны Алина Ивановна Рякке. Также внимания были удостоены семьи, отмечающие круглые даты семейной жизни, молодожёны и семьи, в которых в этом году родились дети.

Пресс-служба администрации пгп. Излучинск.

Как тут не радоваться!

В зале, где собрались пенсионеры на празднование Дня пожилых людей, яблоку негде было упасть.

Своими задорными песнями поздравили бабушек и дедушек дети из Новоаганского детского сада «Снежинка». В этот день люди пожилого возраста получили много поздравлений. Много было также и пожеланий. Прозвучали песни в исполнении ансамбля «Сибирячка», артистов ДК «Геолог». Была проведена викторина на лучшего знатока чайных напитков и конкурс частушечников. За праздничными столами были исполнены лирические песни. Унылых в зале не было: все пели и плясали. Много смеха и удивления вызвали цыганки-гадалки: на их вопросы участникам праздника отвечали известные артисты (включались фрагменты песен этих исполнителей). Потом все присутствующие получили сладкие подарки.

В заключение хочу привести слова одной пожилой женщины: «Отдохнула и душой, и телом: и танцевали, и пели. Большое спасибо тем, кто устроил для нас этот праздник. И ещё получили единовременную выплату и на заготовку овощей, и на этот праздник. Как тут не радоваться!».

Гульнур РАИМБАКИЕВА,
пгп. Новоаганск.

Необычный день

День, насыщенный разнообразными мероприятиями, провели 2 октября граждане, посещающие отделение дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов комплексного центра социального обслуживания населения «Радуга».

Первыми гостями отделения были ученики Излучинской школы № 2. Маленькие артисты с волнением и особой детской искренностью прочитали присутствующим красивые стихи, посвящённые Дню пожилых людей, подарили красочные открытки, изготовленные своими руками.

Экскурсия в храм была следующим этапом этого дня. Настоятель храма во имя святителя Николая Чудотворца иерей Георгий поздравил присутствующих с праздником и рассказал о куполах храма, крестах на них. История возникновения икон и предназначение каждой из них вызвали особый интерес у присутствующих. После беседы собравшиеся помолились, поставили свечи и заказали требы. Возвращаясь из церкви, посетители делились своими впечатлениями, высказали пожелание как можно чаще организовывать такие посещения.

Сотрудники межпоселенческой библиотеки Нижневартовского района радушно встретили гостей и провели экскурсию «Я полон дум о юности весёлой...», посвящённую 120-летию со дня рождения поэта Сергея Есенина. Звучали стихи классика, затем все пели песни под гитару. Зрители с интересом слушали, а потом долго и искренне хлопали исполнителям.

Самые маленькие гости, посещающие детский сад «Сказка», прочли стихи и подарили сувениры и сладости благодарным пожилым людям.

Наталья Мокроусова,
культурный организатор отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов.

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ КЛУБ

Победила «Диктатура»

Современное общество – информационное общество с большим, постоянно меняющимся потоком информации. Наше молодое поколение соответствует этому обществу: оно активно, деятельно, умеет легко, быстро и кратко излагать свои мысли.



1 октября ученики Излучинской общеобразовательной средней школы с углубленным изучением отдельных предметов № 1 показывали свои способности в интеллектуальной игре «Единая команда», инициатором которой выступило Ханты-Мансийское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия». Игра была приурочена к Дню учителя.

В интеллектуальной борьбе участвовали ребята 10 и 11-х классов, которые разделились на команды «Диктатура» и «Политики». В результате с перевесом в 1 балл победу одержала «Диктатура». Все участники активно отвечали на предложенные вопросы и получили массу позитивных эмоций.

Елена ПЯТЫГИНА,
педагог-организатор Излучинской ОСШ УИОП № 1.

РОДИТЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Любовь с дефицитом

В последние годы родители, стремящиеся идти в ногу со временем, берут на вооружение западные принципы воспитания. В том числе хотят как можно раньше приучить ребёнка самостоятельности, надеясь, что так он лучше подготовится ко взрослой жизни. Но поведение детей при этом нередко меняется, в нём явно проглядываются признаки депривации – дефицита родительской любви. А это серьёзно сказывается на формировании личности ребёнка.



По современным представлениям о комфортной жизни ребёнок должен иметь свою комнату, и родители тратят немало сил и средств сначала на то, чтобы её красочно оформить, а потом... чтобы приучить маленького сына или дочку в ней находиться. Многие дети отказываются сидеть в комнате одни даже днём. Других дневное одиночество не тяготит, а вот ночное представляет собой серьёзную проблему. Но если примерно к пяти годам ребёнок не приучен спать один, психологи начинают бить тревогу. И родители, доверяя специалистам, спешат исправить ошибку.

А ведь в нашей культуре маленький ребёнок никогда не спал один! У крестьян проблема отдельной жилплощади для детей вообще не стояла. Но и дворяне не предоставляли каждому малышу по комнате, а по-

мещали их в общую детскую. Если же семья была однодетной, с ребёнком всё равно ночевал кто-то из взрослых: кормилица, няня, дядька из крепостных.

Во многих современных семьях дела обстоят иначе. Ребёнок лишён нормального человеческого общения с окружающими, потому что семья живёт достаточно изолированно, с соседями часто даже не знакома. С детьми малыш может поиграть только на детской площадке или же когда к родителям приходят гости со своими ребятами. Ребёнок достаточно много времени проводит наедине с игрушками и развивающими пособиями. Казалось бы, всё отлично. Малыш погружён в развивающую среду. Но дело в том, что без взрослых эта среда не является развивающей!

Ребёнок, не получающий от родителей достаточно любви и

поддержки, рано или поздно смиряется с тем, что он для них не так уж и значим. И приучается быть один, полагаться только на себя. Но лет через 20-25 постаревшим родителям вдруг захочется иметь друга в лице сына или дочери, захочется вместе провести Рождество или куда-то поехать летом, а повзрослевшему ребёнку это будет уже не нужно. Поезд, как говорится, уже ушёл.

Что же касается личной жизни таких детей, то она складывается по-разному. Одни стремятся не повторять родительских ошибок и в своей собственной семье создают очень тёплые отношения. Только вот мать с отцом оказываются за чертой этого нового семейного круга. Другие же вообще не желают заводить семью и детей. Слишком въелась в их сознание привычка к одиночеству.

Ребёнок подрастает

В подростковый период в психологическом развитии многих детей наступает переломный момент, известный под названием подростковый кризис.

Внешне он проявляется в грубости подростка, в стремлении поступать наперекор желанию и требованию взрослых, в игнорировании замечаний и тому подобное.

Родителям следует уделить ребёнку особое внимание в данный период, ведь это время перестройки всей социальной ситуации его развития.

Но для того чтобы в семье было взаимопонимание между детьми и родителями, в ежедневном общении необходимо соблюдать следующие правила:

– будьте терпеливы в общении с подростком. Чаще подбадривайте, замечайте малейшие изменения в лучшую сторону. А если вы будете постоянно поучать и срывать, то нарушите доверие между вами;

– доверительные отношения – это передача ответственности за свою жизнь самому ребёнку.

Если он будет чувствовать себя рядом с вами в безопасности, то будет доверять;

– сдерживайте свои эмоции. Если ребёнок ведёт себя неправильно, не переходите сразу на крик. Ответная реакция будет подобна вашей. Лучше обсудить сложившуюся ситуацию, а не самого ребёнка;

– будьте последовательны и постоянны в своих словах и действиях, если хотите чего-то добиться. Если вы от ребёнка требуете одно, а сами делаете другое, постепенно подросток перестанет доверять вашим словам; поощрения и наказания должны быть адекватны совершённому поступку. Подростки очень болезненно реагируют на несправедливые и жестокие наказания. Иногда такие травмы остаются на всю жизнь;

– щадите «больные места» подростка и его самолюбие. Прикосновения к каким-нибудь недостаткам всегда очень болезненны. Часто родители при других взрослых напоминают подростку какие-то подробности из детства, тем самым возвращая их в этот период. А ребёнку хочется поскорее расстаться с детством, хочется, чтобы его считали взрослым.

Лучший способ сделать детей хорошими – это сделать их счастливыми.
Оскар УАЙЛЬД.

ПРОФИЛАКТИКА

Цена сигареты для дочери

В сентябре сотрудники районной полиции в рамках проведения межведомственной оперативно-профилактической операции «Подросток» провели ряд мероприятий, направленных на обеспечение безопасности детей, на защиту их прав и законных интересов, предупреждение преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних.

Стражи правопорядка совместно с представителями образовательных учреждений, специалистами социальных служб, здравоохранения, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав провели в поселениях района рейды по местам концентрации молодёжи, проверили по месту жительства несовершеннолетних, состоящих на учёте в КДН, а также родителей, отрицательно влияющих на своих детей, и семьи, входящие в группу риска.

В результате проведённых мероприятий семь подростков трудоустроены, двое несовершеннолетних и трое родителей поставлены на профилактический учёт, выявлена и разобщена группа подростков, занимающихся антиобщественной деятельностью, трое несовершеннолетних нарушителей привлечены к уголовной ответственности. С законными представителями подростков проведена разъяснительная работа о родительской ответственности и осуществлении контроля за времяпрепровождением детей.

Кроме этого было проверено более 50 торговых точек, выявлен факт продажи алкогольной продукции несовершеннолетнему, в отношении продавца магазина составлен административный протокол по ст. 14.16 ч. 2.1 КоАП РФ.

В ходе проведения мероприятия полицейские также установили, что жительница п. Излучинск собственноручно покупала сигареты своей пятнадцатилетней дочери. С женщиной провели профилактическую беседу и привлекли к административной ответственности.

Только личным примером

Жестокое обращение с детьми в семье травмирует их психику и является причиной многих психологических проблем, которые в дальнейшем могут оказывать негативное влияние на различные сферы жизни ребёнка.

Уважаемые родители! Задумывались ли вы хоть иногда, каковы причины плохого поведения вашего сына или дочери?

Борьба за внимание – если ребёнок не получает нужного количества внимания, которое ему так необходимо для нормального развития и эмоционального благополучия, то он проявляет непослушание. Лучше внимание с замечаниями, чем никакого.

Борьба за самоутверждение – поведение направлено против чрезмерной власти или опеки (общение в форме указаний, замечаний, опасений) и выражается в упрямстве, своеволии, действиях наперекор.

Желание отомстить – в случае несправедливого отношения: вы мне сделали плохо, пусть и вам будет плохо.

Потеря веры в собственный успех – из-за сформированной низкой самооценки ребёнок приходит к выводу, что нечего стараться, всё равно ничего не получится, и внешним поведением показывает: мне всё равно, пусть я буду плохой.

ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Сведения о ходе исполнения бюджета Нижневартковского района за 9 месяцев 2015 года

Исполнение бюджета Нижневартковского района составляет:
по доходам – 3 242,8 млн. рублей;
по расходам – 3 150,8 млн. рублей.

О численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений района и фактических затратах на денежное содержание

Наименование	ВСЕГО	
	Численность (физические лица)	Сумма (тыс.руб.)
1	2	3
Всего	2 768	1 369 465
в том числе		
1. Органы местного самоуправления	285	298 147
2. Муниципальные учреждения района	2 483	1 071 317
2.1. Учреждения образования, молодежной политики	1 954	830 553
2.2. Учреждения культуры, кинематографии	158	67 631
2.3. Учреждения социальной политики	29	11 249
2.4. Учреждения средств массовой информации	63	28 865
2.5. Учреждения капитального строительства и ремонта	47	23 412
2.6. Учреждения по материально-техническому обеспечению деятельности органов местного самоуправления	93	45 999
2.7. Учреждения по хозяйственному обеспечению муниципальных учреждений Нижневартковского района	57	9 982
2.8. Учреждения по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям	24	14 391
2.9. Учреждения по имущественным и земельным ресурсам	28	19 442
2.10. Учреждения предоставления государственных и муниципальных услуг	30	19 794

НАША БЕЗОПАСНОСТЬ

Наступают холода...

С приходом холодов наступает и пожароопасный период. Статистика подтверждает, что наибольшее число пожаров в это время происходит в жилом секторе. Их основной причиной является человеческий фактор.

При минусовых температурах увеличивается количество включенных в сеть электронагревательных приборов, а, следовательно, и нагрузка на электропроводку. В ряде случаев из-за естественного старения, а также вследствие длительного периода эксплуатации с перегрузкой происходит пробой изоляции и короткое замыкание электропроводки, которое приводит к возникновению пожара. Ни для кого не секрет, что электрическая проводка во многих жилых домах, а особенно в жилых домах старой постройки, находится далеко не в идеальном состоянии.

В квартирах и жилых домах, имеющих печное отопление, необходимо обратить внимание на выполнение требований пожарной безопасности как при устройстве печей, так и при их эксплуатации. Пожары чаще всего происходят в результате перекала печей, появления в кирпичной кладке трещин, в результате применения для растопки горючих и легко воспламеняющихся жидкостей, выпадения из топки горящих углей.

Для долговечной и безопасной эксплуатации печного отопления следует выполнять следующие требования: печи и другие отопительные приборы должны иметь противопожарные разделки (отступы) от горючих конструкций, а также предтопочный лист размером 0,5 x 0,7 м на деревянном полу или полу из других горючих материалов. Наиболее часто пожары происходят, когда печи оставляют во время топки без наблюдения. В сильные морозы печи нередко топят длительное время, в результате чего происходит перекал отдельных их частей. Если эти части соприкасаются с деревянными стенами или мебелью, то пожар неизбежен. Поэтому рекомендуется топить печь 2-3 раза в день по 1-1,5 часа, нежели один раз длительное время. Вблизи печей и непосредственно на их поверхности нельзя хранить сгораемое имущество или материалы, сушить белье.

Другая распространенная причина пожаров – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электронагревательных приборов. Соблюдая элементарные правила пожарной безопасности, вы сохраните своё жильё, имущество, а может быть, и жизнь. Ведь последствия пожара несопоставимы ни с какими расходами на ремонт «домашнего очага».

Отдел надзорной деятельности по Нижневартковскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по ХМАО – Югре.

ВЫЕЗДНЫЕ ПРИЁМЫ

● **14 октября** начальник отдела потребительского рынка и защиты прав потребителей администрации района Елена Васильевна Фомина будет проводить консультации граждан по вопросам применения действующего законодательства в сфере торговли (услуг), общественного питания, защиты прав потребителей, поддержки предпринимательства, ценообразования, предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на право организации розничного рынка».

Приём населения будет проводиться по адресу: пгт. Излучинск, ул. Энергетиков, 6 с 16.00 до 17.30. Телефоны для справок: 49-47-81, 49-48-25, 49-47-14.

● **22 октября** с 15.00 до 16.00 в здании администрации городского поселения Излучинск по ул. Энергетиков, 6 начальник управления архитектуры и градостроительства администрации района Юлия Александровна Романенко проведёт выездной приём граждан по вопросам градостроительной деятельности.

К СВЕДЕНИЮ

Охотник, будь бдителен!

Группа лицензионно-разрешительной работы ОМВД России по Нижневартковскому району в целях предотвращения утраты, хищения, несчастных случаев напоминает владельцам гладкоствольного, нарезного, газового и оружия самообороны (травматического) о необходимости соблюдения требований по хранению и ношению принадлежащего им оружия в местах временного пребывания – в лесу, на реке, на охотничьих угодьях.

В соответствии с законом «Об оружии» предусмотрены следующие требования по хранению оружия гражданами Российской Федерации:

– граждане РФ должны хранить оружие и патроны по месту жительства, а также в местах пребывания в сейфах, запирающихся на замок, металлических шкафах или ящиках из высокопрочных материалов либо в деревянных ящиках, обитых железом;

– ношение оружия осуществляется на основании выданных органами внутренних дел лицензий либо разрешений на хранение и ношение конкретных видов, типов и моделей оружия гражданами РФ – во время охоты. Ношение огнестрельного длинноствольного оружия осуществляется в расчехлённом состоянии, со снаряжённым магазином или барабаном, поставленным на предохранитель, а огнестрельного короткоствольного оружия – в кобуре в аналогичном виде.

Досылание патрона в патронник разрешается только при необходимости применения оружия либо для

защиты жизни, здоровья и собственности, в состоянии необходимой обороны или крайней необходимости.

Запрещается использование технически неисправного оружия и патронов.

При ношении оружия гражданин обязан иметь при себе следующие документы: удостоверяющие их личность (паспорт или служебное удостоверение, военный или охотничий билет и т.п.), а также выданные органами внутренних дел лицензию либо разрешение на хранение и ношение имеющегося у них оружия.

Категорически запрещается: находиться с оружием в состоянии алкогольного опьянения; передавать оружие другим лицам; оставлять оружие без присмотра.

ГЛРР ОМВД России по Нижневартковскому району сообщает, что в случае утери, хищения оружия владельцам необходимо незамедлительно обращаться в правоохранительные органы по месту утери, хищения, а также в разрешительную систему по месту жительства.

ГЛРР ОМВД РФ по Нижневартковскому району осуществляет приём граждан по адресу: Нижневартковский район, пгт. Излучинск, ул. М. Набережная, 10, каб. 108, телефон 49-58-35.

Понедельник – выходной; вторник – 09.00-17.00; среда – 14.00-17.00; четверг – 09.00-12.30; пятница – приём юридических лиц; суббота – 09.00-12.30. Обед 12.30-14.00.

Пресс-служба ОМВД России по Нижневартковскому району.

Уважаемые читатели!

Началась подписная кампания на 2016 год

Стоимость подписки до почтового ящика

	Индекс	Стоимость подписки на 1 месяц, руб.	Стоимость подписки на 1 полугодие, руб.	Стоимость годовой подписки, руб.
Для индивидуальных подписчиков	54369	73,89	443,34	886,68
Для индивидуальных подписчиков, имеющих льготу	00069	65,56	393,36	786,71
Для предприятий и организаций	04369	88,89	533,34	1066,71

По вопросам подписки обращайтесь в почтовые отделения связи или в редакцию газеты по адресу: г. Нижневартковск, ул. Нефтяников, 5, кв. 55, телефон (3466) 24-36-30.



УЧРЕДИТЕЛЬ – Администрация Нижневартковского района
Адрес редакции: 628606 Тюменская обл., г. Нижневартковск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 55.
E-mail: np_comp@mail.ru, для документов: np_kom@bk.ru
Сайт: www.novpriob.ru

И. о. главного редактора Александр Петрович СТРАБЫКИН, тел. 24-10-60.

Отдел рекламы и подписки: Наталья МАРИНА, тел. 24-36-30.

Заместители главного редактора:
Елена ЕГОРОВА, тел. 24-10-60.
Светлана КОТОВА, тел. 24-36-30.
Главный бухгалтер
Евдокия УБИЛАВА, тел. 24-11-70.
Ответственный секретарь
Наталья СТЕПАНОВА, тел. 24-25-00.
Отдел промышленности и строительства:
Алсу ТАЛИПОВА, тел. 61-55-23.

Айсылу ЯЛAEBA, тел. 24-28-85.
Михаил РУДАКОВ, тел. 61-55-23.
Отдел новостей и тематических полос:
Александра БУСУРМАНОВА, тел. 24-28-85.
Марина ЗЕЛЕНСКАЯ, тел. 8-950-521-40-08.

NPR - на правах рекламы.
За содержание рекламы отвечает рекламодатель.

Приёмная Людмила НИКУЛИНА, тел./факс 61-55-21.

Старший корректор
Елена ТЕЛЬНОВА.
Корректор Инна КИРИЛЛОВА.
Компьютерный отдел:
Наталья БАБУСЕНКО, тел. 61-30-86.
Марина КАЗАКЕВИЧ,
Алина ПРОВОТОВА,
Людмила КАЗАКЕВИЧ.

Тираж 4510 экз.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «НП» и отпечатана в полиграфическом издательстве «Приобье». Адрес издательства «Приобье»: 628614 п. Дивный, 13. Телефон 63-41-34.
Заказ – 112.
Газета подписана в печать 12.10.2015 г., по графику – 14.00, фактически – 14.00.

Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу ПИ № ТУ 86-00087 от 15.05.2009 г.

Индекс в каталоге российской прессы «Почта России»
54369 – для индивидуальных подписчиков – 6,36 руб. за 1 экз.
00069 – для индивидуальных подписчиков, имеющих льготу – 5,72 руб. за 1 экз.
04369 – для предприятий и организаций – 7,51 руб. за 1 экз.